

绿都大道(宏运大道至董村路段)通车

## 百家湖到南京南站又添新通道



南京绿都大道(宏运大道至董村路段)正式通车 图片来源:江宁发布

快报讯(通讯员 江融章 记者 赵丹丹)11月30日晚,南京绿都大道(宏运大道至董村路段)正式通车,8000吨“钢铁长龙”跨河而过,打通两岸交通,标志着南站地区“四纵”路网全面建成,江宁百家湖与南京南站之间又多了一条新通道。

绿都大道项目北起宏运大道,向南以桥梁形式先后跨越滨河路、秦淮新河、秦淮路,止于董村路与通淮街交叉口,全长约1.26公里,是南京南站集疏运系统的关键一环,被列入南京市本年度十项民生实事项目之一。项目于2021年5月开工,在今年8月完成全线主体结构贯通,于近日完成竣工验收后,在11月30日晚上正式通车。

绿都大道主线为双向6车道,

设计时速是60公里/每小时,主桥全长317米,同时也分别设置人行道与非机动车道,在主桥两侧均有人行梯道桥,创造了方便的慢行环境,在桥上市民还可欣赏秦淮新河风光和南京南站风景。

过去,市民如果想要从百家湖片区前往软件大道、南京南站片区,主要选择走宁宣高速辅路、明城大道和双龙大道,但是这三条道路车流量较大,高峰时期容易出现拥堵。而如今,随着绿都大道的正式通车,今后从百家湖前往南站片区,市民朋友无须绕行,走绿都大道便能快速抵达,整个车程只需要几分钟。

据了解,绿都大道建设中,要先后跨过秦淮新河与交通繁忙的秦淮路,为不影响航运、不中断交

通,项目采用了装配式、智能化建造工艺。跨秦淮新河主桥跨度135米,是目前国内最大跨径钢混组合连续梁桥。全桥钢梁共分56个节段,每节均由钢箱梁和高性能混凝土预制板叠合而成,这些材料在工厂预制的钢混叠合梁运到现场后,利用大型浮吊在河面上组装到位,前后历时近两个月,架起了这条总用钢量约8000吨的“钢铁长龙”。

此前通淮街(董村路至胜太路段)已于11月通车,昔日的双向2车道拓宽为高标准双向6车道,与绿都大道项目实现无缝衔接。绿都大道通车后,不仅为江宁百家湖与南京南站之间构建了一条新通道,实现了对明城大道、双龙大道的交通分流,也在服务片区居民快速出行的同时,有力推动了区域融合发展。

## 交警和市民线上线下打卡互动



活动现场 通讯员供图

快报讯(通讯员 宁交轩 王立 江景轩 房蓓 记者 王瑞)12月2日是全国第十二个交通安全日,南京交警在钟山风景区旁的苜蓿园地铁站1号口,以及老门东景区同步开展“文明交通 你我同行”线上线下互动活动。

在活动现场,交通安全主题牌上有南京交警抖音、微博、微信二维码,指引进行交通安全线上打卡互动,“你我同行 行在金陵”话题在各平台得到网友和市民朋友的热切关注。交警铁骑展示警用摩托和装备,络绎不绝的市民、游客与现场警力合影“打卡”。交警相关负责人介绍,此次“打卡”活动是为了呼吁和倡议社会各界共同关注、重视交通安全,共建文明交通、共享交通文明,力求从源头上预防和减少道路交通事故,进一步增强公众出行的安全感、幸福感和获得感。

## 社区有了公益共享自习室



百子亭社区公益共享自习室 现代快报+记者 蔡梦莹 摄

快报讯(记者 蔡梦莹)近日,现代快报记者了解到,南京市玄武区打造了两处公益共享自习室,都在地铁站旁的社区党群服务中心内,环境舒适明亮,吸引了一些大学生来此自习。

12月1日,现代快报记者来到玄武区玄武门街道百子亭社区,这处共享自习室位于社区党群服务中心二层,面积约16平方米,有6个座位。每个座位都配备了齐全的插座,还有舒适的学习椅。楼下就是社区办公区域,也

有热水供应。这一处共享自习室距离地铁站不远,从鼓楼地铁站出发,步行500多米就能达到。自习室开放时间为工作日晚间18点至21点。

目前,玄武团区委在社区试点打造了2处公益共享自习室。另一处共享自习室位于梅园新村街道兰园社区党群服务中心内,靠近地铁鸡鸣寺站,共有14个座位,开放时间为工作日18点至21点,以及周末和节假日的9点至18点。

## 南大旧仓库变身咖啡学术社区

快报讯(记者 于露)走进南京大学鼓楼校区,穿过医学院基础医学科研中心,空旷的庭院里点缀着绿色植被。室内安静温暖,伴着咖啡香气,三两学生正在学习……作为学校医学院咖啡学术社区的一部分,“听诊器咖啡”自今年10月开放后,已成为南大师生新的打卡点。

这处医学院咖啡学术社区位于医学院基础医学科研楼的后侧,师生推门而入,便是此处休闲空间。空间开阔舒适,在室外的中庭处还能拍到紫峰大厦。

陶存鑫是咖啡馆的开设者,也是南京大学1996级政治系校友。2022年,他就应母校邀请,在政府管理学院开设了一家咖啡馆。他也希望能结合自己的读书经历,在高校的人文环境中创造出一个将学术交流等配套服务与

高校文化完美融合的空间品牌。

“咖啡室旁还有一间报告厅,报告厅、咖啡室以及主楼内大小10余间会议室,形成了我们医学院的咖啡学术社区。”南京大学医学院办公室主任应锋介绍,现在这里已经成为南大鼓楼校区的一道风景线。应锋告诉记者,医学院基础医学科研中心主楼原先是化学楼,而现在社区所在地原先则是一处裙楼,用作教室、仓库使用。两年前,医学院接管这幢楼后,对楼的整体状况及附属设施进行了考察,发现这块区域特别适合用来作为学术方面的辅助空间使用。“基于‘以人为本’的理念,我们设立学术社区,作为对科研环境的一种重要补充。”



扫码看视频

## 排骨土豆青椒,超级变变变

高中生劳动技能大赛上展厨艺



劳动技能竞赛现场



扫码看视频

制作家常菜、激光雕刻、制作劳动视频……12月2日,南京市高中生劳动技能大赛在南京市聋人学校开赛。来自南京各区的19支队伍110名学生参加了比赛。用排骨、土豆、青椒等食材,高中生们做出了美味的家常菜。

参加制作家常菜比赛的学生们,要求制作出一荤一素两道菜。给选手们的食材是8两排骨、土豆、青椒各一个,另有油盐等调料。参赛选手们围裙、帽子一样不少,切起土豆丝来有模有样。切丝后泡水不发黑的步骤他们也没有

少,引来评委的称赞。清炒土豆丝、酸辣土豆丝、红烧排骨、糖醋排骨……高中生们熟练地端出一盘盘菜肴。

项目二是激光加工,参赛选手进行产品设计,使用电脑及软件进行设计,用激光雕刻机进行雕刻、切割等操作,并进行组装。比赛的第三个项目是劳动视频制作,拍摄本区参赛选手比赛项目家常菜的制作过程。

南京市教育局初教处四级调研员周文书表示,高中生的比赛是此次南京市中小学劳动技能竞赛

的收官战。参赛选手来自普通高中、特殊学校及职业学校。同学们把平时在课堂上、家庭里面学到的劳动技能进行了呈现,三个项目分别考查了他们的劳动技能,也考查他们和其他学科综合融通的能力。比如说激光雕刻,它有工程设计的理念在里面,视频制作需要选手们发挥创意,这也是对全市中小学劳动教育的一次检验,给指导老师、学校、学生搭建了各种各样的展示交流平台。

通讯员 周秋红  
现代快报+记者 黄艳/文 施向辉/摄